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Tájékoztató a 2021. évben megvalósult falu- és tanyagondnoki képzésről 

 

 

Tisztelt Közgyűlés! 

 

Ezúton tájékoztatom Önöket a Heves Megyei Önkormányzat által 2021. évben megvalósított 

falu- és tanyagondnoki képzésről. 

 

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (továbbiakban 

Szoc. tv.) alapján a kistelepülések önkormányzatai a szociálisan rászorultak részére 

önkormányzati rendeletben meghatározott falu- és tanyagondnoki szolgáltatás keretében 

biztosítják a személyes gondoskodást is magában foglaló szociális alapszolgáltatást.    

 

A falugondnoki, illetve tanyagondnoki szolgáltatás célja a falvak és a külterületi vagy 

egyéb belterületi, valamint a tanyasi lakott helyek intézményhiányából és a közösségi 

közlekedés nehézségéből eredő hátrányainak enyhítése, az alapvető szükségletek kielégítését 

segítő szolgáltatásokhoz, közszolgáltatáshoz, valamint egyes alapszolgáltatásokhoz való 

hozzájutás biztosítása, továbbá az egyéni, közösségi szintű szükségletek teljesítésének 

segítése. 

A falugondnoki szolgáltatás ezer lakosnál kisebb településen működtethető. A tanyagondnoki 

szolgáltatás legalább hetven és legfeljebb négyszáz lakosságszámú - külön jogszabályban 

meghatározott - külterületi vagy egyéb belterületi lakott helyen működtethető.  



 

 

A Szoc. tv. 2021. január 1. napjától hatályban lévő módosítása okán a falugondnoki és 

tanyagondnoki szolgáltatás működtetéséhez kapcsolódó képzés szervezését a szolgáltatás 

helye szerint illetékes megyei önkormányzat látja el a szociál- és nyugdíjpolitikáért felelős 

miniszter által jóváhagyott képzési program alapján.  

 

A személyes gondoskodást nyújtó szociális intézmények szakmai feladatairól és működésük 

feltételeiről szóló 1/2000. (I. 7.) SZCSM rendelet 39. § (5) bekezdése szerint falu-, illetve 

tanyagondnoki munkakörben csak olyan személy foglalkoztatható, aki rendelkezik a 

munkakör betöltéséhez szükséges szakképesítéssel, vagy akit a foglalkoztatás kezdő 

időpontjában a munkáltató bejelentett a munkakör betöltéséhez szükséges falu- és 

tanyagondnoki alapképzésre, és azt a munkakör betöltője a foglalkoztatás kezdő időpontjától 

számított egy éven belül elvégzi.  

A képzés az Emberi Erőforrások Minisztériuma által engedélyezett központi képzési program 

alapján történik.  

 

A falu-és tanyagondnoki képzésre vonatkozó részletszabályokat az egyes szociális 

szolgáltatásokat végzők képzéséről és vizsgakövetelményeiről szóló 81/2004. (IX. 18.) 

ESzCsM rendelet tartalmazza. E szabályozás rendelkezik többek között az elméleti, 

gyakorlati óraszámok mennyiségéről, a megengedett hiányzások mértékéről, a záródolgozat 

követelményeiről, a záróvizsgára bocsátás feltételeiről, stb. 

A megyei önkormányzatok a képzések megvalósítását saját maguk szervezésében, vagy más 

intézmény megbízásával biztosíthatják.  

A falu- és tanyagondnoki képzés célja a képzésen részt vevő személy felkészítése a személyes 

gondoskodást nyújtó szociális intézmények szakmai feladatairól és működésük feltételeiről 

szóló 1/2000. (I. 7.) SzCsM rendelet 39. §-ának (1)-(4) bekezdéseiben foglalt feladatok 

ellátására. 

 

A feladat végrehajtása egy merőben új eljárást kívánt meg, mely teljesen előzmények nélkül 

való volt, hiszen a képzést 2020. december 31-ig az országban 3 erre jogosultsággal 

rendelkező civil szervezet valósította meg. 

A tervezéshez legelőször a polgármesterek, jegyzők közreműködésével felmértük a képzésben 

résztvevők lehetséges számát. A visszajelzések alapján kb. 25-30 fő beiskolázásáról kellett 

gondoskodnunk a 2021. évben. 

 

Heves megyében 44 - 1000 fő alatti népességszámú - településen lehetséges falugondnoki 

szolgáltatást működtetni. A megyében néhány olyan helység van, ahol külterületi és egyéb 

lakott hely is kapcsolódik a településhez (pl. Parád), itt működtethető tanyagondnoki 

szolgáltatás. 



 

 

Megkerestünk több képzőintézményt, ajánlatot kértünk arra vonatkozóan, hogy a képzés 

megvalósításában közreműködnének-e, illetve milyen képzési feltételek, díj ellenében 

vállalnák a szakmai képzés lebonyolítását. A megszólított intézmények közül kizárólag a 

Heves Megyei Szakképzési Centrum részéről mutatkozott hajlandóság a közreműködésre, így 

e képző intézménnyel kötöttük meg az együttműködési megállapodást. A megkötött képzési 

szerződés érvényességéhez be kellett szereznünk a Megyei Önkormányzatok Országos 

Szövetségének és az Emberi Erőforrások Minisztériumának hozzájárulását is.  

 

A falu- és tanyagondnoki szolgáltatás működéséhez szükséges képesítés megszerzése 

érdekében a Heves Megyei Önkormányzat 2021. év második felében valósította meg a 

képzést a Heves Megyei Szakképzési Centrummal kötött képzési együttműködési 

megállapodás alapján.  

A képzési együttműködési megállapodásban foglaltak szerint a szociális igazgatásról és 

szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvényben rögzített falu- vagy tanyagondnoki 

szolgáltatás működtetéséhez kapcsolódó elméleti képzés lebonyolításához szükséges helyszínt 

és technikai feltételeket, a képzésben résztvevőket és munkáltatójukat, a Nemzeti 

Szociálpolitikai Intézetet, valamint a Heves Megyei Szakképzési Centrumot érintő 

koordinációs teendők ellátását a Heves Megyei Önkormányzat biztosította.  

A Heves Megyei Szakképzési Centrum az EMMI által jóváhagyott oktatási programon 

alapuló képzési programot készített, amely alapján valósította meg a teljeskörű szakmai 

képzést.  

 

A tanfolyam jellegű képzés 2021. szeptember 13. napjával kezdődött 24 fő részvételével, akik 

közül időközben 2 fő lemorzsolódott.  

2021. december 13. napján a sikeres és eredményes záróvizsga letételét követően a falu- és 

tanyagondnok képesítést 22 fő - jelenleg is falugondnoki tevékenységet végző - elhivatott 

szakember szerezte meg. Ezáltal a falu- és tanyagondnoki szociális alapszolgáltatás 

működéséhez szükséges képzettségi alapfeltételnek eleget tettek az alábbi településeken: 

Bükkszentmárton, Bükkszék, Demjén, Egerbocs, Erdőkövesd, Erk, Fedémes, Hevesaranyos, 

Hevesvezekény, Kisnána, Ludas, Mátraballa, Nagytálya, Nagyvisnyó, Parád, Recsk, 

Szarvaskő, Szentdomonkos, Tarnabod, Terpes, Újlőrincfalva, Vécs. 

 



 

 

 

 

Az előterjesztést a Vidékfejlesztési és Határon Túli Ügyek Bizottsága tárgyalta és az abban 

foglaltakat tudomásul vette. 

 

 

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy a jelen tájékoztatóban foglaltakat szíveskedjen tudomásul 

venni. 

 

Eger, 2022. január 21.  

 

dr. Juhász Attila Simon  

 

 

Törvényességi szempontból ellenőriztem: 

 

 

    dr. Barta Viktor  

Heves megye főjegyzője   


